

2026年男足世界杯亚洲区预选赛赛制确定

12强赛改制为18强赛

亚足联1日在官网公布了2026年男足世界杯亚洲区预选赛和2027年亚洲杯预选赛赛制，亚洲球队将通过四轮预选赛角逐8.5个世界杯参赛席位，传统的12强赛将改制为18强赛。

根据新赛制，2026年世界杯暨2027年亚洲杯联合预选赛第一阶段，将由亚洲排名第26至47位的22支球队以主客场制进行两回合对决，11支获胜球队晋级第二阶段。联合预选赛第二阶段，11支通过第一阶段晋级的球队和亚洲排名前25位的球队将被分为9个小组，每组4支球队进行主客场循环赛，各小组前两名（共18支球队）晋级2026年世界杯亚洲区预选赛，同时直接晋级2027年亚洲杯。

第三阶段为世界杯亚洲区预选赛，18支参赛球队将被分为3个小组（每组6支球队）进行主客场循环赛，每组前两名（共6支）直接获得2026年世界杯参赛资格。

第四阶段为世界杯亚洲区预选赛附加赛，第三阶段3个小组的第三和第四名（共6支球队）将被分为两组（每组3队）进行单循环对决。两个小组的第一名直接晋级2026年世界杯，两支第二名球队通过一场附加赛决出胜者，获胜球队代表亚洲参加世界杯洲际附加赛。

此外，亚足联表示，在2026年世界杯亚洲区预选赛和附加赛进行的同时，将举行2027年亚洲杯预选赛附加赛。在联合预选赛第一阶段被淘汰球队中

的10支队伍将被抽出进行主客场对决（被淘汰球队中成绩最好的队伍不参赛），5支获胜球队晋级亚洲杯预选赛最终阶段。

亚洲杯预选赛最终阶段将有24支球队参赛（含联合预选赛第一阶段被淘汰球队中成绩最好的队伍、联合预选赛第二阶段排名小组第三、四名的18支球队以及亚洲杯预选赛附加赛的5支晋级球队），被分为6个小组（每组4支球队），各小组第一获得2027年亚洲杯参赛资格。

2026年世界杯将在美国、加拿大、墨西哥举行，这将是第一次有48支球队参加世界杯决赛阶段比赛。2027年亚洲杯将有24支球队参赛。

亚足联公布2023-2024赛季亚冠赛程

亚足联1日公布了2023-2024赛季亚冠联赛及亚足联杯赛程。届时，亚冠和亚足联杯赛制将由全年制转变为跨年制，客场进球规则也被取消。

根据亚足联官网公布的赛程，2023-2024赛季亚冠联赛将于2023年8月8日开启预选赛，小组赛将于2023年9

月18日至12月13日进行，淘汰赛将于2024年2月12日至4月24日进行，而两回合决赛预计于2024年5月11日和18日举行。

2023-2024赛季亚足联杯预选赛将于2023年8月1日开始，小组赛于2023年9月18日至12月14日进行，区域半决

赛预计于2024年2月起打响，单回合决赛计划在2024年5月5日举行。

自2023-2024赛季起，两大赛事将取消客场进球规则，如果出现两回合战平的情况，将通过加时赛和点球大战决出胜者。

法国超级杯

2022年法国超级杯7月31日晚在以色列特拉维夫进行，上赛季法甲冠军巴黎圣日耳曼以4:0击败法国杯冠军南特，赢得新帅加尔捷治下的首个锦标。

在布隆菲尔德球场近3万名球迷面前，星光熠熠的“大巴黎”一开场便占据优势并屡屡威胁南特球门，马尔基尼奥斯在一次角球进攻中打中横梁，南特逃过一劫。第22分钟，南特中卫帕卢瓦上抢失误送给梅西单刀机会，阿根廷人冷静扣过门将推射得手，“大巴黎”占得先机。

随着比赛进程深入，南特攻势渐起，但取得进球的还是对手。上半场补时最后时刻，内马尔主罚禁区前沿任意球，一记精彩的弧线球直挂死角，为球队扩大领先优势。

第57分钟“大巴黎”再入一球，拉莫斯在门前混战中用脚后跟轻巧地把球送进南特球门。第81分钟，内马尔稳稳罚进自己创造的点球，将比分定格在4:0。



F1匈牙利大奖赛

一级方程式赛车(F1)匈牙利大奖赛7月31日在亨格罗宁赛道迎来夏休期前的最后一场比赛，红牛车手维斯塔潘第10位发车，凭借成功的进站策略一路超车，夺得赛季第八冠。中国车手周冠宇第13名完赛。

正赛发车后，在排位赛中夺得个人F1生涯首个杆位的梅赛德斯车手拉塞尔艰难守住领跑位置，维斯塔潘利用发车机会上升到第八位。

第13圈，维斯塔潘已经追至第五位。

四圈后，领跑的拉塞尔和维斯塔潘同圈进站更换轮胎。

第27圈，法拉利车手勒克莱尔进站，

维斯塔潘翻盘夺冠

回到赛道后不断追击身前的拉塞尔。几番缠斗后，勒克莱尔在第31圈超越拉塞尔，取得领跑位置。

第40圈，勒克莱尔和拉塞尔进站，分别换上硬胎和中性胎。

出站后勒克莱尔挤在两台红牛赛车身前，而拉塞尔则被一圈前进站的维斯塔潘超越。仅仅一圈后，使用中性胎的维斯塔潘利用轮胎优势超越勒克莱尔，但随后他出现失误，被勒克莱尔反超。

第45圈，维斯塔潘再次超越勒克莱尔。

第55圈，勒克莱尔第三次进站换上软胎，而他的硬胎只跑了15圈，出站后已经掉到第六名。

最终，维斯塔潘在比赛后半段轻松领跑，夺得本赛季第八个分站冠军。梅赛德斯车队连续两场双车登上领奖台，汉密尔顿和拉塞尔分获第二、三名。

法拉利车手塞恩斯和红牛车手佩雷兹分别以第四、五名完赛，勒克莱尔受困于车队拙劣的进站策略，第三位发车仅排名第第六。

13站比赛过后，维斯塔潘以258分继续领跑车手积分榜，对勒克莱尔的领先优势已经达到80分，佩雷兹仅落后勒克莱尔5分位列第三。下一站比利时大奖赛正赛将于8月28日进行。

新赛季CBA 10月10日开赛

中国男篮职业联赛(CBA)官网1日发布公告称，2022-2023赛季CBA联赛将于2022年10月10日开赛，原计划今年3月举行的2022年CBA全明星周末将于2022年10月2日至4日举办。

据了解，新赛季CBA联赛常规赛共设42轮，20支参赛队按照上赛季联赛最终排名分为四个小组，每组5支球队，每支球队与小组内其他球队各进行三场比赛，与其他小组的每支球队各进行两场比赛，最终常规赛前12名球队进入季后赛。

季后赛设12进8、8进4、半决赛和总决赛四轮。

具体分组情况如下：

第一组：辽宁、吉林、北京、四川、福建；
第二组：广厦、山西、龙狮、青岛、江苏；
第三组：上海、深圳、山东、新疆、宁波；
第四组：广东、浙江、天津、北控、同曦。

常规赛第一阶段将采用赛会制方式，于10月10日至30日期间进行，共9轮比赛，比赛地点待定。

环青海湖自行车赛第六赛段

王奎程“乱中取胜”

1日，第二十一届环青海湖国际公路自行车赛进行了第六赛段——茶卡壹号·盐湖景区至都兰的比赛，河南巴迪瑞洲际队王奎程夺得赛段冠军，李宁之星洲际队牛益逵获赛段亚军，捷安特洲际队吴俊杰拿下赛段季军。

总成绩榜上，平潭国际旅游岛洲际队刘建坤仍然身穿象征个人总成绩第一的黄色领骑衫；象征冲刺总积分第一的绿色领骑衫被牛益逵接管；青海天佑德洲际队袁占辉依然保有象征爬坡总积分第一的圆点衫；云南队李玉恒依旧获得象征最佳青年车手的白色领骑衫。

该赛段全程146公里，途中设有一个冲刺点和一个爬坡点。冲刺点位于赛道15.8公里处；爬坡点在赛道51.2公里处，海拔3666米，为三级爬坡点。

第六赛段的冲刺点和爬坡点都位于赛段前半程。冲刺点到来前，李宁之星洲际队车手们一直在大团前方掌控比赛节奏。在51.2公里处的爬坡点到来前，尽管场上有不少进攻出现，但始终没有形成有效突围集团。爬坡点过后，随着下坡路段到来，大团前方逐渐形成一个13人突围小组。

终点前约300米，不少车手因走错赛道打乱了大团冲刺节奏。王奎程“趁乱进攻”，后方的不少冲刺选手因失去队友配合而未能及时跟上。最后50米，眼看王奎程体力下降，身后的牛益逵和吴俊杰奋力追赶，但依然未能扭转乾坤。

美职篮名宿 比尔·拉塞尔去世

美职篮传奇球星、11座总冠军得主、“指环王”比尔·拉塞尔当地时间31日去世，享年88岁。

拉塞尔的家人在社交媒体上公布了这一消息，表示他是在妻子的陪伴下离世的。

拉塞尔13年职业生涯共夺得11座总冠军奖杯，5次当选最有价值球员，12次入选全明星阵容，并在1956年墨尔本奥运会上随美国男篮斩获金牌。如今美职篮总决赛最有价值球员奖杯就被命名为“比尔·拉塞尔杯”。

本文图据新华社